

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES... Provincias: 3 meses, ptas. 3,50... Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50...

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados a precios convencionales... Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZA DE SEVILLA, NUMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE... MERCADO DE CEREALES... ANUNCIOS Y RECLAMOS

NAVAS Y C.ª INGENIEROS

ALMACEN DE MAQUINARIA (Casa fundada en 1883)

Marqués de Cubas, 5, MADRID

MOTORES DE GAS POBRE

MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR... Industrias

CRONICA

DEL OTOÑO AL INVIERNO

Pasada la estación de los frutos, ha de venir por ley biológica la de la muerte; pero a esta debe preceder también una breve agonía...

«Hojas del árbol caídas, juguetes del viento son; las ilusiones perdidas son hojas, ¡ay!, desprendidas del árbol del corazón.»

Poético es el otoño, como la tarde es poética, al modo que también es poética una honrada y venerable ancianidad.

«Parece que también tiene la Naturaleza sus horas de recogimiento, en que el cielo y la tierra se visten de nuevas galas, recogiendo las antiguas, diversificando el placer.»

De las delicias del otoño, como de las propias de la primavera, se ven privados muchos habitantes de la tierra, para quienes no hay otras estaciones que la seca y la lluviosa, que se llaman verano e invierno. Los habitantes de las zonas templadas disfrutamos unas veces y otras nos parece que disfrutamos de cuatro estaciones, cada una de las cuales presenta una especial fisonomía.

Ninguna edad de la vida, ninguna estación en el año puede mirarse como un mal, ni como un castigo de la Providencia. En todas se puede y se debe trabajar y gozar del fruto del trabajo. En esta colmena del mundo únicamente sobran los

zánganos. Y el trabajo es unas veces la misma producción y otras un ahorro de materiales de riqueza, que asegura la mejor producción para lo sucesivo.

Pero sin labrar y preparar el panal, ¿cómo ha de recogerse la miel que se desea?

A medida que se aproximan las extremas estaciones, mayor es el goce de los contados momentos de bienestar y de placer que primavera y otoño guardan en su seno. Un perpetuo placer sería un perpetuo fastidio. Sin la sombra no apreciaríamos bien la luz, y sin marcados contrastes no nos daríamos cabal idea de la belleza.

Si nuestra vida puede compararse al día, el otoño es la tarde, que pinta de oro y de grana los cielos y derrama balsámicas esencias sobre la tierra.

Si estuvieran habitados los Polos de nuestro planeta, en sus larguísimo días y en sus perdurables noches, se harían sus habitantes noches y días artificiales, y acomodados a las necesidades de su organismo, y distintos de los días y de las noches de la Naturaleza.

Sin necesidad de llegar a las tierras verdaderamente polares, se observa este fenómeno, a medida que abandonamos las zonas templadas para aproximarnos a las de más rigurosos climas.

Hagamos, pues, un alto en la vida, cuando se acerca el otoño. A la manera de Moisés, plantemos una estación en el monte Nebo, y contemplemos otros horizontes y otros tiempos, al lado de allá, en el declive de la montaña. ¿Pondremos en él la planta? Sábelo Dios, que nos da la esperanza de ver aquí ó en otra parte la «tierra prometida». El hombre pasa, y permanece la Naturaleza, preñada siempre de nuevos gérmenes en una creación continúa.

A. Balbín.

INFORMACION MILITAR

La Orden de San Hermenegildo Se ha concedido la placa de San Hermenegildo, a los tenientes coroneles de Artillería D. Luis Hernando Espinosa, D. Juan Martínez Añibarro y D. Ramón Canella, y comandante D. Teodoro Torre Garraiz.

Ayudante de campo El comandante de Artillería D. Carlos de La Cosa, ha sido nombrado ayudante de campo del general D. Eduardo Chacón.

Recompensa Le ha sido concedida la cruz blanca del Mérito militar, con pasador del profesorado, al capitán de Artillería D. Ricardo Blanco.

Licencia matrimonial De Real orden se ha autorizado el matrimonio del primer teniente de Artillería D. Baldomero Botella Ramos, con doña María de los Desamparados Gómez Luzón.

Guardia civil Ildefonso García Segovia, músico de tercera que fué de la Academia de Artillería,

ha obtenido el ingreso (como corneta), en la Guardia civil, destinándose a la Comandancia de Madrid.

El escalafón del Magisterio

El ministro de Instrucción pública ha dictado una Real orden declarando definitivo el escalafón general del Magisterio primario con arreglo a su situación en 1.º de Enero último, autorizando a la Dirección general de Primera enseñanza para publicar las altas, bajas y alteraciones ocurridas desde 1.º de Enero al 31 de Marzo del corriente año, ó sea el escalafón provisional que ha de llevar la fecha de 1.º de Abril último.

NOTAS MUNICIPALES

LA SESIÓN DE AYER

Da principio la sesión a las ocho menos cuarto, bajo la presidencia del alcalde señor Zúñiga, y con la asistencia de los concejales señores Herrero, Arango, Grima, Ramírez, Carretero, Well y Lozano.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Periódicos oficiales

Se da lectura, quedando enterado el Ayuntamiento, de una circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia, convocando al cuerpo electoral para la renovación bienal de los Municipios que se verificará el día 12 del próximo mes de Noviembre.

Una recompensa

El jefe de la sección de Estadística de esta capital interesa al Ayuntamiento, la concesión de una recompensa al encargado de la emigración é inmigración, por el acierto con que está llevando a efecto tales trabajos.

Se acuerda que la comisión correspondiente consigne en los próximos presupuestos la cantidad de 50 pesetas para tal objeto.

Pidiendo mejora de sueldo

El empleado del Municipio Andrés Santiuste, en una instancia de la que se da lectura, pide mejora de sueldo en vista de que al agregarse a la secretaría, disfruta de menor retribución que cuando estaba afecto al ramo de Consumos.

Se dispone que pase tal súplica a informe de la Comisión respectiva.

Las vacantes de oncejales

Se da cuenta de una propuesta de la secretaría al señor alcalde, sobre la necesidad de determinar las vacantes de oncejales que, en virtud de la renovación bienal, debe procederse a cubrir.

Acto seguido se da a conocer a los señores concejales los nombres de sus compañeros que deben cesar en el desempeño de sus cargos, y los de los distintos en los que se han de efectuar la elección de los que aspiren a desempeñarlos otra vez ó de los que los sustituyan, acordándose remitir copia del acta al gobernador civil y cumplir los demás requisitos que la ley determina.

Vacante de médico municipal

Expone en un comunicado el médico de la Beneficencia municipal señor de la Vega Arango, que no conviniéndole seguir desempeñando la titular de que disfrutaba, ruega se le admita desde el 1.º de Noviembre, la dimisión de la misma, expidiéndose una certificación en la que conste el número de años de servicio que le viene ejerciendo y exquisito celo, con que siempre ha procurado llevar a cabo su cometido.

El Sr. Zúñiga expresa que ya que la determinación del señor de la Vega Arango es irrevocable se está en el caso de aceptarla, haciendo constar la satisfacción con que ha visto el Ayuntamiento los servicios prestados por el mencionado facultativo, y proveería interinamente hasta que se nombre otro en propiedad, mediante concurso.

Dice que es de parecer, que habiendo un médico que se llama D. Luis Gil Terradillos, el cual está desempeñando con carácter de sustituto, dicha plaza es de parecer que continúe este al frente de ella.

Se autoriza a la Alcaldía para que encargue al Sr. Gil Terradillos siga visitando a los enfermos pobres del distrito del Sr. Vega Arango.

BUEGOS Y PREGUNTAS

Las obras de la estación férrea.

Participa el Sr. Zúñiga a sus compañeros de Corporación, que habiendo tenido conocimiento de que en la estación férrea se van a hacer obras de importancia con objeto de ampliarla, sería conveniente que el Ayuntamiento solicitase del director de la Compañía de ferrocarriles del Norte, la sustitución de las tapias que rodean a la indicada estación, por una verja de hierro. Se resuelve que la presidencia gestione del referido director de la compañía de Caminos de Hierro del Norte, la introducción de esta mejora.

La hora de la música

El Sr. Ramírez dice que habiendo oído que será muy conveniente la variación de la hora en que da durante el invierno, la banda de música de la Academia sus acostumbrados conciertos en los paseos públicos, ruega que se vea el medio de que los ejecute en la

plaza Mayor, de once y media de la mañana a las once de la tarde, como desea una buena parte del vecindario.

Contéstale al señor alcalde, que aun cuando el director de la mencionada banda que ha estado hablando con él sobre la pieza musical dedicada al Municipio, se ha ofrecido gustosísimo a acceder a los deseos del Ayuntamiento en ese y en otros asuntos, no se ha atrevido a hacer tal variación sin consultar con los señores concejales y a que se debe pensar mucho semejante innovación, porque puede ir en contra de los deseos de la mayoría de los vecinos de la capital.

Propone el Sr. Arango que para complacer a todos toque la banda de la Academia alternando un domingo en la plaza Mayor por la mañana y otro en el paseo del Salón por la tarde.

Sobre el deslinde de un terreno

Vuelve a hacer uso de la palabra el Sr. Ramírez para preguntar el estado en que se halla el deslinde de un terreno situado en el camino de la Encicista, de la propiedad del Municipio y que se apropió un vecino de esta población.

Respondele el Sr. Zúñiga que procurará enterarse.

El análisis del agua potable

El Sr. Tablada, también preguntó a la Presidencia si se ha llevado a efecto ya el análisis del agua potable, contestándole está que no sabe nada sobre dicho particular.

Después se lee el estado de fondos consistente en 36.124,90 pesetas, y se levanta la sesión.

ECOS DE LA MODA

(Escrito expresamente para DIARIO DE AVISOS)

Las últimas novedades. Modelos de trajes.

Queridas lectoras: Es tal la variedad en las modas de otoño e invierno, que es imposible en una crónica recordarlas todas. Así, pues, voy en esta a limitarme a haceros una reseña ligera de todas ellas, prometiendoos en mis sucesivas detenerme más, ser más extensas en cada una de ellas.

Este otoño e invierno son tan variadas las modas, que se adaptan a todos los gustos.

Signe dominando para trajes de calle, la levita; tan cómoda y elegante; una variación se encuentra en ella, que

—¿Ausentaros? —Sí, los asuntos de la sección me reclaman. He temido que me esperáreis, acusándome de descortesía, y he aquí por qué he venido.

Genoveva sintió que su corazón alegre en un principio, se comprimía de nuevo.

—¡Oh! Dios mío! dijo, ¡y Dixer que no come aquí, que confía en encontraros a su vuelta, y que me había recomendado que os detuviese!

—¡Ah! entonces comprendo vuestra insistencia, señora; es que había orden de vuestro esposo: ¡Y yo que no lo advertí! ¡A la verdad que no me corregiré de mis fatuidades!

—Mauricio!

—Pero yo soy, señora, quien debe fijarse en vuestros actos más bien que en vuestras palabras; a mí es a quien toca comprender que si Dixer no está aquí, razón de más para que yo no me quede, pues su ausencia sería mayor molestia para vos.

—¿Por qué preguntó tímidamente Genoveva.

—Porque desde mi vuelta parece que tenéis empeño en evitarme. Yo vine por vos, solamente por vos, bien lo sabéis,

medio para conseguirlos; es la última esperanza de ese hombre tan noble y fiel de ese protector de vos y de mí!

—Y por quien yo diera la mia! exclamó Genoveva.

—Pues bien, Genoveva, sin saber cómo se ha hecho, no habéis conseguido que Mauricio simpatice con ese hombre, de quien importaba mucho que fuese amado; de modo que hoy, en la mala disposición de ánimo en que le habéis puesto, Mauricio rehusará tal vez a Morand lo que éste le pida, y lo que es forzoso que obtengamos a toda costa. Queréis ahora que os diga, Genoveva, a dónde conducirán a Morand todas vuestras delicadezas y vuestro sentimentalismo?

—¡Oh! caballero, exclamó Genoveva palideciendo no habléis jamás de semejante cosa.

—Pues bien, replicó Dixer, aplicando los labios a la frente de su esposa sed fuerte y reflexionad!

Al pronunciar estas palabras salió.

—¡Oh! Dios mío, Dios mío, murmuró Genoveva con angustia, cuántas violencias me habéis para que acepte ese amor hacia el cual vuela toda mi alma!

EN ESPAÑA

POR SALVAR A SU HIJA

Burgos 26.—En la línea férrea, cerca de Villadamiro, ha ocurrido un dramático suceso. Prestaba allí servicio, como guardabarrera del paso á nivel, Clara Quintana. Esta mujer tenía una hija, pequeñuela de cortos años, que, sustrayéndose á la vigilancia de la madre, ocupada en sus quehaceres, solía corretear por el terraplén. Ayer la chicuela jugaba, junto á la vía; no vió que se acercaba rápidamente el tren; no oyó tampoco las voces de su madre; iba á quedar bajo las ruedas de la máquina... el instante era crítico, preciso; Clara, dejando la cadena, lanzóse de un salto á socorrer á su hija de un empujón, que separó un tanto el cuerpo de la niña; pero ella, la pobre madre, enganchada por las ropas, pagó el esfuerzo con su vida. La locomotora dejó allí el cadáver de la infeliz mujer horriblemente destrozado.

LA GUERRA ITALO-TURCA

Telegrafían de Roma diciendo que continúa en Trípoli el desarme de árabes y los juicios sumarísimos contra los infieles, fusilándose á los rebeldes. Los aviadores que hacían exploraciones fueron tiroteados inútilmente. Ayer se descubrieron 6.000 enemigos á 15 kilómetros de las avanzadas italianas. En Benganzi, Derna y Tobruk continúa igual la situación. En las avanzadas italianas se presentó un oficial turco con bandera blanca, pidiendo á los italianos que en plazo de dos días entregaran la plaza y se reembarcaran. Los italianos le contestaron que si querían de nuevo la plaza fueran á tomarla. El oficial turco fué escoltado por los oficiales hasta su campo, con los ojos vendados por si se trataba de un espía. Se dice que las bajas de los italianos en el combate del día 23, ascienden á 300 muertos y muchos heridos. Los turcos han recibido mucho dinero. Témesese un total levantamiento de los indígenas contra los europeos.

MORET Y MARRUECOS

En los Centros oficiales se ha opuesto una rotunda negativa á la versión recogida por algún periódico extranjero, respecto á una opinión atribuida al Sr. Moret acerca de la solución del problema de Marruecos. Según la mencionada referencia, el ex presidente del Consejo de ministros, había manifestado que la mejor manera de resolver la actual situa-

ción sería conceder en posesión de soberanía á España la zona comprendida en el Muluya y Tetuán. Esto es absolutamente inexacto.

Desde Riaza

Inauguración de la feria de ganados

Con enorme afluencia de forasteros, entre los que predominan los forrantes, se han inaugurado en esta villa, la feria de ganados. Ayer, sin duda alguna, á causa de ser el primer día, no abundaron las transacciones, las cuales han aumentado hoy considerablemente en el Rasero, en donde se exhibe mucho ganado, especialmente vacuno. De Madrid han llegado muchos compradores. El tiempo se muestra inclemente, y á causa de lo cual se han visto bastante deslucidos los festejos organizados por el Ayuntamiento. CORRESPONSAL. 26 Octubre 1911.

LOS SUCEOS DE PORTUGAL

El capitán Paiva Couceiro que ha pasado unos días enfermo con un tumor en la cara, se halla ya restablecido y ha celebrado varias conferencias con su jefe de Estado Mayor, llamado Camacho, para acordar el plan de operaciones que se ha de adoptar pasados unos días, pues los efectos del temporal han sido tan violentos, que muchos caminos están completamente intransitables. Confían los elementos monárquicos que las futuras operaciones se emprenderán en todo el territorio portugués, no sólo en el Norte, puesto que en el Sur existen importantes núcleos realistas que esperan ocasión oportuna para cooperar en el movimiento contrarrevolucionario. Los monárquicos están ahora muy esperanzados, porque dicen haber recibido muchas adhesiones de jefes y oficiales del Ejército, que han acogido con la natural alarma los propósitos que se atribuyen al Gobierno republicano de renovar la oficialidad. Los príncipes de Braganza siguen en una finca de un prestigioso católico gallego, á cinco leguas de la frontera. Entre otras personas que se han presentado á los príncipes solicitando combatir á sus órdenes, figura el barón Onrel, acaudalado negro portugués, descendiente de los soberanos de Angola. Han llegado á Portugal custodiados por la policía, los supuestos conspiradores P. Antonio María Cardoso y Pedro Lecocq. Los periodistas los han visitado en la cárcel y dicen que están abatidísimos los dos prisioneros. El P. Cardoso lleva la barba crecida y hace protestas de inocencia, y dice que no es político, que no es conspirador. —Di un banquete en mi casa—dice el venerable sacerdote— como he dado otros muchos á mis amigos, y á los postres se les ocurrió á mis convidados dar vivas á D. Manuel, pero nada más.

EL COLERA EN BIZERTA

Los periódicos publican la noticia procedente de Bizerta, de que un marinero del acorazado *Henri IV* ha fallecido á consecuencia del cólera. TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio por Jurados
En la mañana de hoy se ha visto en esta Audiencia la causa instruida por los delitos de falsedad y estafa, contra el vecino de Castroserna, Mariano Cerezo. Estaba encomendada la defensa del procesado al letrado Sr. Rivas, y las acusaciones á los Sres. Arnáiz y Reyes, representantes del ministerio fiscal y del Estado, respectivamente.

Seguido el juicio por todos sus tramos y retirado el Jurado á deliberar, dictó un veredicto de inculpabilidad de acuerdo con las conclusiones del abogado defensor Sr. Rivas, y el Tribunal de derecho, pronunció sentencia absolutoria, declarando las costas de oficio.

DE MELILLA

Las fuerzas indígenas.—Vigilancia del «Carlos V»

Durante su última excursión, el teniente Sr. Arana, jefe de una sección de las nuevas fuerzas indígenas, ha organizado una jarka que integran 250 kabileños de Beni-buifur, de los aduare vecinos al monte Uisam. Ha comenzado ya á funcionar con resultados sumamente satisfactorios. El teniente Arana, con su jarka, ha establecido el campamento en el monte Arrui, y con frecuencia hace incursiones por la kabila Benibuyagi, en las cuales ha podido comprobar que varios indígenas de la kabila de Guelaya se hallaban en la jarka rebelde. Se apresuró á destruir sus propiedades y confiscarles los bienes que tenían en sus viviendas. Los repartió entre sus subordinados, cuyo espíritu excelente se puso de manifiesto poco después, pues las fuerzas indígenas montadas sostuvieron un tiroteo con un grupo de caballería de la jarka rebelde, que tuvo que huir. Continúa frente á la posición Yezanen el crucero *Carlos V*, vigilando toda la costa de Alhucemas, con objeto de impedir que se efectúen alijos de municiones y armas. El anuncio de que mañana se reunen los rebeldes en el zoco de Benibuyagi ha causado alguna impresión. Parece que tratarán de la conveniencia de deponer las armas y solicitar nuestra amistad. Los acuerdos que adopten son esperados con interés. El coronel señor Cantou sigue su excursión por las posiciones avanzadas, revistando los grupos de kabileños amigos, distribuidos en los fuertes de las líneas avanzadas.

Ataque rechazado.—En Imarufen.—Los jefes de la jarka

Grupos de moros tirotearon anoche el poblado de Gariba, donde hace pocos días fueron castigados algunos contrabandistas. Los habitantes leales á España se defendieron con la ayuda de algunos hombres de la Policía montada, rechazando el ataque. No pudieron, sin embargo, evitar que los moros enemigos incendiaran algunos almiarés. Hoy se ha observado en el campo de los rebeldes mayor actividad que en los últimos días. Algunos grupos de la jarka intentaron aproximarse á la posición de Imarufen; pero la Artillería se encargó de hacerlos retroceder, sin que en nuestras tropas causara baja ninguna el fuego del enemigo. Todavía no se sabe nada acerca de del resultado de la Junta que hoy han celebrado en Benibuyagi los jefes de la jarka. Se supone que no haya habido entre ellos unanimidad de criterio.

De viaje

Han llegado de su viaje de novios nuestro distinguido amigo el primer teniente ayudante de profesor de la Academia de Artillería D. Jerónimo Ugarte, y su bella y elegante esposa. —Se encuentra en Segovia la distinguida señora doña Elisá Díaz de Armendariz, esposa del rico propietario de la corte D. José Hernández de la Puente. —Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al joven alumno de la Escuela de Ingenieros industriales de Madrid, D. Pedro Martínez Salazar. —Han llegado á Segovia y se hospedan en el hotel Comercio: D. Melquiades Fernández, D. Vicente Escribano, Sr. Salgado, D. Emilio Tablas, D. Enrique Pérez, Sr. Ballester, D. José Pajares y D. Ramón Perello.

es un poquito más larga que la temporada pasada; hay mil variedades dentro de su estilo, preciosos modelos de aspectos muy nuevos, unas más grandes en uno de sus lados que el otro, bien el izquierdo ó el derecho, que ofrecen un aspecto de originalidad muy lindo; otros con lindos puños de encajes que tan elegantes resultan; creaciones muy bellas de nuestros tiranos los modistos de París, que este año han estado muy afortunados pues nos presentan modelos muy bonitos y prácticos.

Las faldas tienen algo más de suelo que las pasadas, no mucho, lo bastante para desembarazar los movimientos, de los cuales estábamos privadas, y que por su exageración nos ha puesto tantas veces en ridículo. Pueden tener de vuelo las referidas faldas, hasta dos metros 50 centímetros. Siguen llevándose los paños, y sus adornos principales son las pieles las cuales aunque no armonicen con el manguito ni el sombrero, siempre resultan elegantes. El terciopelo es el predilecto, este otoño; hay confecciones con ellos que son verdaderas preciosidades; también hay elegantísimas telas de dos caras que permiten combinaciones muy lindas, principalmente la vuelta de las solapas, y drapeados del mejor gusto.

Los trajes sastres deben ser lisos, pues el secreto de su elegancia es su corte; hay también bellos modelos muy adornados, pero no son lo corriente. Para trajes de recepciones, comidas, bailes, etc. siguen las sedas, y las cachemiras; estas telas visten muy bien y drapean á maravilla. Además, siempre resultan más ligeras que el paño: en invierno se usa mucho, y su ventaja es que no pesan. Las chorreras de muselina de seda y encajes, siguen haciendo furor, y en verdad que es encantador su efecto. En vestidos y blusas continúa imperando la hechura japonesa, con mil combinaciones en sus mangas.

Para adornos se empiezan á usar mucho los bordados de lana que semejan grandes flores, con recortes y aplicaciones de todos los estilos, así como las ricas pasamanerías. Los colores favoritos esta temporada, son los serios y severos: violeta, verdes oscuros, negros. Las mangas en general son largas, van montadas en la sesga con poca amplitud; los puños se llevan algo elevados en las mangas para vestidos de noche, hay mil variedades; cualquiera que sea la hechura de los cuerpos tienen estos en general mangas tuños, cortas ó semilargas. Hay mangas de tul ó muselina adornadas con un bordado de abalorios ó con un fleco (estos se llevan mucho), que dejan ver á través de su enredo sostenido, las flores y follajes de un encaje fino. Mangas á la judía acompañan á otras cortas de tubo, que terminan en borlas de abalorios. Otras de gasa ó tul, arrancan de los hombros y descienden á manera de alas, hasta el borde del vestido donde se sujetan al ribete de piel que orla la falda. Estos caprichos están llenos de gracia, cuando lo ejecuta la mano habil de un modisto que sabe ponerlas, pero se convierten en innovaciones ridículas cuando se los copia torpemente por una medianía del arte.

Verdaderas preciosidades y creaciones, hay en los abrigos que se llevarán mucho; pues es indiscutible su elegancia y comodidad. Estos son muy largos con grandísimas solapas; muchos, los más ricos, adornados en piel. Los manguitos son enormes, y las pieles en forma de echarpes, muy anchas. En mi próxima crónica me ocuparé con más extensión de las pieles, así como daré á conocer las últimas novedades en sombreros.

Para terminar, voy á reseñar dos trajes que he visto seguramente los más originales de las creaciones. El primero, de noche, un verdadero primor. De terciopelo negro, ligeramente abierto por delante, sobre una falda de amarillento grueso y mate, como algunos guifurros rusos. Todo el lujo de la falda existe en el terciopelo negro, orlado con una franja estrecha de skungs; estaba cubierto con pieza de punto de Venecia, de oro bruñido. El mismo encaje de oro, aparecía en el cuerpo que era un corpiño bajo transparente, con gasa crema, sobre la cual reina el terciopelo de la falda drapeado más arriba del talle. Una franja de guifur crema con ribete de piel, terminaba el cuerpo escotado, recogido en los hombros por tres cadenas de brillantes: su efecto, es ideal. El otro es un lindo modelo de traje sastre.

La mayoría de los trajes sastres se completan como los del año pasado, con un cuerpo unido á la falda, hechos en parte con seda blanca ó con vuelta de seda, y en la otra mitad con la misma tela del traje. Este modelo es de paño de seda, negro, con chaqueta muy sencilla en apariencia, toda rayada con tréncilla de seda, de dos dedos de ancho. El mismo adorno se repite en el bajo de la falda interior, recta, que se completa con un cuerpo de vuelo de seda negra, escotado con gracia sobre un delgado fichú de muselina de seda verde hoja, de un verde fresco y suave que reposa la vista, y que encuentra un recuerdo en el forro de raso de la chaqueta. Esta nota de color, bien elegida y prudentemente dosificada, constituye en sí todo el encanto del vestido. Estos dos modelos son en verdad encantadores.

Hasta mi próxima crónica, queridas lectoras, que trataré de los sombreros, como antes dije.

Dolores Moreno Polanco
Madrid, 22, 10, 911.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA.
La de ayer contiene lo siguiente:
Gobernación.—Real decreto nombrando vocal nato del Instituto de Reformas Sociales al director general de Comercio, Industria y Trabajo.
Gracia y Justicia.—Real orden declarando caducadas todas las licencias terminos posesorios y sus prórrogas de los funcionarios de las carreras judicial, fiscal y notarios.
Fomento.—Real orden sobre liquidación de la sociedad de Seguros Monte Benéfico de Coruña.
Estado.—Subsecretaría.—Convocatoria para el examen de aptitud, exigido por el reglamento de la carrera diplomática, á fin de poder presentarse en su día á las oposiciones de ingreso en la misma.

El día siguiente, como ya hemos dicho, era domingo. En la familia como en todas las de la clase media de la época, se tenía una costumbre, y era hacer en tal día una comida más larga y ceremoniosa que los demás. Desde su intimidad con Dixer, Mauricio había sido invitado para siempre á esa comida, sin que nunca faltase á ella; y en tal ocasión, aunque no era costumbre sentarse á la mesa hasta las dos, el joven llegaba al medio día. Por su manera de marchar la víspera Genoveva desesperaba de volver á verle. En efecto; dieron las doce, sin que Mauricio se presentara, después las doce y media y luego la una. Imposible sería expresar lo que pasaba durante aquella espera, á Genoveva. Se había vestido lo más sencillamente posible; pero después, viendo que tardaba en llegar, y por ese sentimiento de coquetería natural en la mujer se puso una flor en la cintura y otra en los cabellos, hecho lo cual esperó más aún, sintiendo que su corazón se oprimía. Así casi llegó el momento de sentarse á la mesa, sin que Mauricio se presentara; á las dos menos diez

minutos oyó el paso del caballo de Mauricio, que también conocía. —¡Oh! ya está aquí, exclamó; su orgullo no ha podido luchar contra su amor. ¡Me ama, me ama! Mauricio se apeó y dejó su caballo en manos del jardinero, pero previniéndole que le esperase donde estaba. Genoveva le vió apearse, notando con inquietud que el jardinero no conducía el cuadrúpedo á la cuadra. Mauricio entró; aquel día iba resplandeciente de belleza: la levita negra con vueltas, el chaleco blanco, el calzón de piel de gamuza, señalando la forma de sus piernas modeladas sobre las de Apolo, el cuello de batista y sus hermosos cabellos negros, dejando ver una frente ancha y tersa constituían un verdadero tipo de la elegancia y el vigor. El joven entró; como hemos dicho, su presencia dilataba el corazón de Genoveva y le recibió radiante de alegría. —¡Ah! exclamó ofreciéndole la mano, ¿ya estás aquí? Supongo que comeréis con nosotros. —Al contrario, ciudadana, contestó Mauricio framente, venía á pedirnos permiso para ausentarme.

SE RECIBEN ANUNCIOS
 (SWEET, HOLIDOS Y COMP.,
 P.º de la Puerta del Coastro, 27
 SR.ª GEBRIAN Y COMP.,
 Puerta de Ferrás, 24.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS
 SOC. GEN. DE ANUNCIOS
 Alcalá, 6 y 8.
 TIROLESES,
 Llanero, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

Ver nueva EXPOSICION de retratos:
CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTORICO: CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A PESETAS 0,90 CAJITA

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES, 6-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

CLORO-ANEMIA

APROBACIÓN de la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS

DOSIS

2 á 6 Píldoras

BLANCARD

JARABE

EL MEJOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

LINFATISMO

de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo, rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por las líneas regulares.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13

Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7

LÍNEA DE CUBA Y MÉXICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para la Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Malaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón. Sabani-la, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra con trasbordo en Habana. Comra, admitiendo pasaje y carga para Vebina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto

Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracalbe, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

REPRESENTANTE

Falta para el «Bonbon Hollandais». Buenos informes.—P. B. Blasi. Calle Universidad, 41.—Barcelona.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
 CONSUNCIÓN, CLOROSIS
 CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda é á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

Para seguir en buena salud:



Purificad



Regenerad



Fortificad

VUESTRA SANGRE

con el

DÉPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Este precepto no se debe nunca poner en olvido.

Señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

DEPOSITO GENERAL Y VENTA: Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, núm. 9, San Sebastián.

EN SEGOVIA: Droguería de D. Francisco M. Marcos plaza del Corpus, núm. 7.